

EL ARCO

Núm. 286 Cartagena 5 Septiembre 1919 Año XII

Periódico Católico de propaganda

CON CENSURA ECLESIASTICA

Costearlo por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES. 2.

No se devuelven los originales

El Lock-out Patronal

La Federación Patronal catalana se ha lanzado a un camino arizado de espinas en el que pronto habrán de sufrir desengaño cruel aquellos de sus directores que forjan esperanzas a base del movimiento iniciado.

El lock-out viene a ser, en definitiva, una huelga general con todos los inconvenientes y todos los peligros que acompañan a esta clase de movilizaciones societas. En las huelgas obreristas parte la iniciativa del trabajador; aquí corre a cargo del empresario. Pero no importa la persona del organizador. Sea quien sea, lo trascendental está en el fenómeno considerado en sí mismo.

Y desde este punto de vista, el lock-out tiene que resultar: en primer lugar, infructuoso; en segundo término, sumamente perjudicial a los intereses públicos; en definitiva más que sedante, revulsivo, más que espaciado, estimulante de todos los rencores concitados al amparo del fermento sindicalista.

El lock-out determinará un alto en la marcha industrial de las poblaciones en que se declare. Eso alto perjudicará, naturalmente, a los obreros que de inmediato se encuentren faltos del habedomedario jornal. Pero dañará igualmente a los patronos, singularmente a los intermediarios contratistas que verán incumplidos contratos anteriores, y detenidos, en general sus negocios con inevitable quiebra en el renglón de ingresos. Y dañará y esto es lo peor, al público, al núcleo general de ciudadanos que no son ni obreros ni patronos, que por tanto viven al margen de las condiciones societas, y que habrán de indignarse ante hecho social como éste tan directamente atentatorio a sus intereses más vitales.

El lock-out patronal solo podrá servir un fin. Solidarizar a los elementos patronales dispersos en muchos puntos de España. Por una acción de solidaridad

resultará muy costosa a la economía nacional y desde luego a los mismos que intentan aprovecharla. Quizá derive de este riesgo económico inevitable un sedimiento de recato pronto de todo escaermentado ante la acción colectiva, propicio a conservar el fuego individualista en muchos sectores patronales. En tal caso, ni siquiera se habría cosechado la ínfima ventaja...

El lock-out patronal habrá de concluir alguna vez. ¿Cuándo? Si se declarase para obtener alguna concesión del Estado, o para imponer alguna condición profesional a los obreros se vería conclusión lógica cuando estos o aquí cediesen. Pero en este lock-out ocurre cosa parecida a lo que acontece a las huelgas obreristas políticas: los patronos han ido o van yendo a él, indignados ante la actitud profesionalmente sediciosa de un proletariado rebelde, revolucionario, sin pensar en la contingencia remota, porque solo piensan en el aspecto inmediato de la cuestión. ¿Se trata de cercar, de reducir por hambre a los obreros rebeldes? Esto parece, y esto es lo que estimamos finalidad en desacuerdo con el procedimiento elegido. Los obreros podrán aparentar sumisión humilde; eso dirán sus actos; pero sus espíritus responderán a un odio acrecentado, y no aminorado por el proceder violento de la clase patronal. En definitiva, esta deberá interrumpir su coacción, no cuando se haya obtenido la victoria—que nos parece inaccesible—sino cuando haya apariencias de ello aumentadas con el prisma del propio cansancio y del disgusto público...

Y como las huelgas obreristas meramente políticas finalizará sin ambiente, sin autoridad, sin provecho, dominando a unos y a otros el hastio y la falta de satisfacción interior. Estas son las razones por las cuales censuramos el gravísimo acuerdo patronal. ¿Quiere ello decir que los patronos deban manifestarse

inertes ante la orientación profundamente demoleadora que adoptan los sindicatos obreros? De ninguna manera.

JOSE CALVO SOTELO

Sentimental

Hoy he dejado la ironía
Para escuchar al corazón...
Lléname de melancolía...
He visto muerta una ilusión.

Pasó silente por mi puerta
Macabro y blanco un ataúd
En cuyo fondo iba una muerta
Llena de gracia y juventud

Aun en sus labios se veía
Muy triste y muy sentimental
Una sonrisa que nacía,
De su alma pura y virginal.

Detrás lloroso caminaba
Un joven lleno de dolor
He comprendido que la amaba
Y que lloraba por su amor.

Y ante su vista he suspirado
Pues parecíame que el vivir
Más que una vida, es un pecado
Del que libramos al morir.

Mucho ha sufrido el alma mía,
He visto muerta una ilusión
Y he desterrado la ironía
De mi cansado corazón.

LOPE F. y MARTINEZ DE RIBERA.

Wilson y el catecismo

Para demostrar el valor de ambas educaciones, la educación laica y la educación cristiana, meditemos estas significativas palabras de Mr Wilson en una gran reunión convocada con el fin de luchar por la enseñanza del catecismo cristiano en las escuelas primarias, y que demuestran que la enseñanza laica conduce a la bancarrota espiritual.

«Los programas modernos de educación en los países que se imaginan más adelantados, entre ellos el nuestro, son una amalgama de preceptos pedantescos, como instrucción cívica, higiene, etc; asuntos incomprensibles para cerebros en formación, que necesitan de orientaciones elementales y cristianas en armonía con sus edades. El des-

creimiento religioso o es una actitud asumida por todos los inconscientes o es síntoma de degeneración, y así ha sido siempre en todas las épocas.

He llegado a la conclusión de que el concepto cristiano de Dios es la suprema fórmula consoladora del hombre sabio o ignorante. Es preciso que los niños sepan rezar y comprendan lo que rezan y a quien rezan antes de aprender el alfabeto.

SAETAZOS

Comunican de Viena que ha sido detenido en la frontera de Austria el ex-presidente húngaro Bela Kun, uno de los más firmes sostenedores del comunismo universal.

Al ser registrado se le ocuparon cinco millones de coronas y cincuenta mil cigarrillos.

Los agentes se incautaron del dinero y deterioraron los cigarrillos.

O sea, que por muy bolcheviques y muy comunistas que sean los políticos, en un intermedio de aquello de que «lo propiedad es un robo» también apanda lo que pueden de monises... y de tabaco, por si vienen mal dadas.

Saben ustedes ya lo de Bela Kum, y su afición a los billetes y a los cigarrillos...

Pues no para ahí la cosa.

Allá por Baviera se ha dado otro caso.

Las propiedades de la Casa Real de Baviera en Sarvar han sido arrebatadas a la Administración comunista.

Todos los objetos de valor habían sido robados.

El administrador comunista, que ejercía ya el cargo bajo el mando del conde Karolyi, ha realizado una fortuna personal de un millón de coronas.

Los obreros le han denunciado, y tendrá que comparecer ante los Tribunales.